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第２回 学校統合準備委員会（白山小学校・平田小学校） 会議録 

 

１ 日   時  令和８年２月１２日（金）、１８：３０～２０：００ ※部会終了まで 

 

２ 開催場所  白山小学校 ２階 ミーティングルーム 

 

３ 出席委員  久保修一委員長、平野重彦副委員長、住久英里委員、渋谷比呂江委員、 

木村正樹委員、菊地次雄委員、橘内修委員、村上貴美子委員、  

中川崇司委員、佐々木静男委員、鈴木慎委員、佐藤淳真委員、 

鈴木美優委員、布田貢委員、藤原賢吾委員、木村磨依委員 （１６人） 

 

４ 欠席委員  小山純平委員、中里ひとみ委員、箱石悠委員、白川太一委員、 

阿部光浩委員 （５人） 

 

５ 事 務 局  髙橋勝教育長、川﨑浩二教育部長、笹村聡一総務課長、 

佐々木薫学校規模適正化推進室課長、岩渕勝也学校教育課長、 

鈴木隆光学校教育課主幹、川崎克総務課長補佐、前川恵美総務課長補佐、 

谷藤太郎学校規模適正化推進室長補佐 （９人） 

※村山明子保健福祉部次長、佐藤愛こども家庭課主任、渡邉智哉学校教育

課主任同席 

 

６ 経  過 

（１）開会  

教育部長が開会を宣言 

 

（２）委嘱状交付 

新たに委員となった布田貢平田小学校校長へ委嘱状を交付 

 

（３）教育長あいさつ 

【髙橋教育長】 

本日はお忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

前回１１月の第１回の準備委員会のときに協議した統合後の校名、校歌、校章をど

うするかについては、ＰＴＡ、地域の意見を聞きたいということで一旦持ち帰ってい

ただきましたので、本日の会議は、ＰＴＡのご意見、地域の声を踏まえて、改めて校

名、校歌、校章について協議をしていただくことが大きなところだと思います。 

また、その後は、部会の協議が中心になる思います。学童育成クラブ、児童館を所
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管する市こども家庭課、それから教育委員会のスクールバスの担当者も来ています

ので、具体的にどうしていくか、皆さまの要望や質問などにお答えしながら検討す

ることになると思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

 

（４）協議 

 ・統合後の学校名、校歌、校章について 

（これより委員長が司会進行） 

【委員長】 

早速ですが、次第４「協議」に進みます。学校統合後の学校名、校歌、校章について

事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局から、資料１を基に説明） 

・ 統合後の校名、校歌、校章の教育委員会案について 

・「統合準備委員会だより」「青葉タイムズ（釜石地区生活応援センターだより）」で教

育委員会案を周知した結果について ※寄せられた意見は０件 

 

【委員長】 

事務局から白山小学校と平田小学校の統合後の学校名、校歌、校章の案について

の説明がありました。前回の委員会では、持ち帰って地域やＰＴＡの意見を確認する

ということにしておりましたが、皆さん持ち帰って話し合われたと思いますので、そ

れぞれ聞いてみたいと思います。 

まず初めに、白山小学校のＰＴＡの意見はどのような形になりましたか。 

 

【委員】 

そのまま平田小学校のものを使うということで意見がまとまりました。 

 

【委員長】 

ありがとうございます。 

白山小学校のＰＴＡからは、平田小学校の校名、校歌、校章でよいという意見があ

りましたが、地域の方々も意見をお願いします。 

 

【委員】 

児童生徒が少なくなっている状況で、やはり多くの子どもたちと出会うチャンス

を考えれば、統合やむなしということを考えていました。この白山小学校という約七

十数年の歴史がある中で、学校がなくなるのは寂しいものなので、何等かの形で白

山小学校というものを残す方法を考えていただきたいなと思っています。 
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今日、説明の中で気になったのは、青葉タイムズで周知をしたということですが、

「ＮＯ」の意見はないけれども「ＹＥＳ」の意見もないのは寂しいことだなと思いまし

た。恐らく周知の仕方がちょっと違ったのかなという感じで残念だなと思いながら

も「ＹＥＳ」という声が出てくればよかったなと思っていました。私は「ＹＥＳ」のほうの

立場になってしまうのですが、地域としても子どもたちの将来を考えたときに、大平

中学校区の中における統合が大事かなと思っています。白山小学校は釜石小学校

から分離、独立した経緯がありますので、もしかすると釜石小学校に行くのかなと一

時は考えていました。白山小学校と平田小学校が統合するということは、そのまま

中学校に上がって、子どもたちの連携というか、チームワークを形成しやすいのかな

と思っていますので、よろしいと思っております。校章・校歌も平田小学校のものを

そのまま使うことは、予算的な部分も緩和できていいのかなと思っております。た

だ、白山小学校のどこかに、何かを残してほしいなというのが地域の声です。 

 

【委員】 

ただいまのご意見そのままでございます。私からは何も言うことはありません。 

 

【委員】 

「やむなし」ということで、町内会の人も納得しております。白山小学校の校名が

なくなることは寂しいですが、白山小学校というのをどこかに残してほしい、校舎で

はなくて、文面とか何かに残してほしいという思いがあります。平田小学校の校歌、

学校名、校章ということは町内の方は納得しております。以上です。 

 

【委員長】 

地域の方々からも平田小学校の校名、校章、校歌でよいというような話が出てお

ります。平田地区の委員の皆さまにもお話をお伺いしたいのですが、いかがでしょ

うか。 

 

【委員】 

先ほどお話があったように、嬉石、松原の方々からみれば、釜石小学校にという

声が出るのではないかと思っていました。学校がなくなるというのはやっぱりすご

く寂しいことで、辛いものがあるのだと思います。そういった意味では閉校される白

山の方々の気持ちを十分に汲むことが大事なのかなと思っています。白山の方々か

らは平田小学校の名前、校歌を使っていいという意見になったということで、あり

がたいと思っております。 

それから地域からの意見というのは、特別私のほうには言われたことはありませ

ん。これは平田小学校が閉校になるということであればまた別なんだろうと思いま
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すけれども、そういった意味では平田小はそのままなんだという思いがあって意見

が来ないのか、あるいは、この学校統合の準備委員会が進んでいるということで、

浸透していたのかなと思います。 

こういう会議があったということで、町内会報で知らせていけたらなと思ってお

ります。それから、前の会議で津波のこととか出ていましたけれども、今現在の津波

に関しても避難場所のことについては、いろいろ協議してましたので、その報告もし

ていただければなと思います。以上です。 

 

【委員】 

地域の方々は何も言ってません。ただ、大平中学校に白山小学校と平田小学校の

子どもが通学しているということを思えば、小学校から、最初から一緒になったほう

が良いのかなと私なりに思ってました。これが実現するとなると、私はいいのかな

と思っています。 

 

【委員長】 

平田地区の委員の皆さんからも、平田小学校の校名、校歌、校章でよいという意

見をいただきました。 

そのほか、委員の皆さんで何か意見等はございますでしょうか。 

 

【各委員】 

（なし） 

 

【委員長】 

それでは、教育委員会の案について反対のご意見はないようですので、統合後の

学校名は平田小学校とし、校歌、校章は現在の平田小学校のものを継続して使用す

るということでよろしいでしょうか。いろんな貴重なご意見をいただきましたので、

ぜひ、部会のほうでしっかりと検討していってもらいたいなと思います。ありがとう

ございました。 

統合後の学校名、校歌、校章が決定しました。次に統合時期について再度確認し

たいと思います。統合時期については、第１回目の準備委員会で令和９年４月の統合

を目指すということにしておりましたが、本日、学校名等について決まりましたの

で、令和９年４月に統合ということで準備を進めていきたいと思いますが、皆さんい

かがでしょうか。 

 

【各委員】 

（異議なし） 
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【委員長】 

ありがとうございます。統合にあたっての課題もありますが、この準備委員会で

議論しながら進めていきたいと思います。皆さまご協力をよろしくお願いいたしま

す。 

 

（５）報告 

【委員長】 

続きまして、「次第５ 報告」に進みます。 

昨年１１月の第１回委員会のあとに、独自で開催された部会がありましたら、部会

長からそれぞれ内容を共有していただきたいと思います。部会という形に限らず、

それぞれの担当のところで話し合いが持たれていれば、その内容を報告していただ

きたいと思います。部会をもっていない場合は、「特になし」と報告いただければと

思います。 

まずは、学校経営部会、いかがでしょうか。 

 

【学校経営部会】 

来年度の２校での交流事業については、話し合う時間を設けました。ある程度の

素案が固まっていますが、具体的な日程とか開催内容については、他の部会とも連

携をとりながらこれから進めていきたいと思います。ただ、修学旅行につきまして

は、同日に２校一緒に開催するということで決定しました。６月４日と５日ということ

で、こちらは平田小学校、白山小学校の５、６年生が平泉、仙台方面に行くというこ

とが決定しております。以上です。 

 

【委員長】 

続いて、教育課程部会からお願いします。 

 

【教育課程部会】 

今日から本番ということで、この委員会の結果を踏まえて前に進んでいきたいと

考えています。以上です。 

 

【委員長】 

続いて、通学・ＰＴＡ部会はいかがですか。 

 

【通学・ＰＴＡ部会】 

これまで部会は開催しておりませんが、この後、時間を設けて話し合いを進めた
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いと思います。 

 

【委員長】 

ありがとうございました。 

本日の委員会後にも部会の時間を設けることとしておりますので、今後も適宜部

会を開催し、統合に向けた準備を進めていただきたいと思います。内容について

は、次回の準備委員会で共有していただきますので、よろしくお願いいたします。 

本日は準備委員会で予定しておりました事項は以上となります。続いて、「次第６

その他」に進みます。事務局から連絡事項等はございますでしょうか。 

 

（事務局から説明） 

① 今後の予定について（次回の準備委員会は５月を予定） 

② 事務局側で行う事務手続きについて（統合についての教育委員会会議での議決、

釜石市議会での条例改正等） 

③ 資料№２（白山小ＰＴＡへのアンケート結果）について 

④ 前回準備委員会での提案、質問に対する回答について 

・（提案）地震津波災害発生時の避難場所について、平田運動公園クラブハウスに

避難したほうがいいのではないか 

 ⇒国道４５号線西側の歩道設置について、市から南三陸国道事務所に要望書を

提出していることを報告 

・（質問）アウターライズ地震津波について 

 ⇒アウターライズ地震津波の発生確率は、今の科学の知見では予見できないこ

とを報告。我々が取る避難行動の手段としては後発地震注意情報の枠組みで

の対応を徹底していくことを説明 

 

【委員長】 

そのほか、委員の皆さんからありますか。 

 

【委員】 

（なし） 

 

【委員長】 

本日は、学校を統合するにあたって、重要な決定事項の一つである「学校名」等の

合意に至ることができました。委員の皆さま、ご協力ありがとうございました。 

学校名等が決まった流れで、このあとは部会に移りたいと思います。一旦、統合準

備委員会は閉じたいと思います。教育長、一言お願いします。 



- 7 - 

 

 

【髙橋教育長】 

本日はありがとうございました。 

一番大きなところの校名、校歌、校章が決まりましたので、このあとはそれぞれ部

会ごとに進めていくということが中心になると思います。どうぞよろしくお願いい

たします。 

それから、先ほど説明がありましたが、これからの動きということで、まず、今日

決まったことについては、事務局で「準備委員会だより」を作成して、保護者等にお

知らせすることになります。 

また、学校規模適正化・適正配置推進計画を策定した段階で地域への説明を行っ

た際に、地域の方から、教育委員会として子どもたちにしっかりと伝えてほしいとい

う要望がありました。子どもたちも白山小学校が統合になるということは何となく

聞いているということですけれども、正式に子どもたちに話してはおりませんでし

た。今回この準備委員会で校名、校歌、校章が決まり、そして令和９年４月１日に開校

ということを確認しましたので、教育委員会から子どもたちに説明をしたいと考え

ております。白山小学校につきましては、２月２０日金曜日午前のところで時間を取

ってもらって、子どもたちに話をする計画でおりますので、どうぞよろしくお願いし

ます。 

それからもう１つ、準備委員会と並行して大きなところは、白山小学校には、今度

は閉校に向けての準備をしていただくことになります。こちらもいろいろとたくさん

やることがあると思いますので、教育委員会としても、一緒に関わりながらやってい

きたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

それでは、このあとの部会も、よろしくお願いします。 

 

【委員長】 

ありがとうございました。それでは、進行を事務局にお返しします。 

 

７ 閉会 （19：06） 

（教育部長が閉会を宣言） 


